

O nouă ediție de succes, la ROMEXPO

Comuna Afumați, a șaptea participare la Târgul de Turism al României

● Primarul Gabriel Dumănică: "Comuna Afumați are o istorie bogată, care merită elogiată"

Comuna Afumați a fost prezentă pentru cea de a șaptea oară, după participările din anii 2013, 2017, 2018, 2019, 2020 și 2023, la cel mai mare eveniment din România dedicat industriei turismului, care s-a desfășurat în perioada 15 - 18 februarie, la București, fiind de altfel singura comună din Ilfov cu prezență constantă la această manifestare.

Cristina NEDELCU

Numeroase surprize și momente deosebite au fost oferite vizitatorilor Târgului de Turism al României care au ajuns la standul comunei Afumați, care, și anul acesta, a avut ca "promoteri" mulți dintre locuitorii comunei, de la primarul Gabriel Dumănică, profesori, slujitori ai bisericii și angajați ai primăriei și studenți voluntari bine pregătiți și informați să răspundă la numeroasele întrebări ale vizitatorilor, artiști, părinți și copii lor - elevi de toate vârstele. Vizitatorii Târgului de Turism al României, desfășurat weekendul trecut la ROMEXPO, au putut să afle în cele patru zile de eveniment, informații prețioase despre comuna Afumați și vestigiile acestei localități istorice, dar și ce variante de relaxare oferă, de parte de agitația orașelor. Așadar, s-au împărțit din belșug pliante, brelocuri, broșuri și hărți cu principalele obiective turistice ale așezării ilfovene.



deschise la Conac", dar și activități derulate în cadrul programului școlar "Săptămâna Altfel", în care elevii afumațeni au aflat despre izvoarele istorice ale localității, s-au dovedit de un real succes.

Locuri istorice, care merită descoperite

"Suntem singura localitate din județul Ilfov prezentă la un asemenea eveniment! Comuna Afumați are o istorie bogată, care merită elogiată. În cele patru zile de eveniment am oferit vizitatorilor informații prețioase despre comuna Afumați și vestigiile acestei localități istorice. Înainte de 2008, mul-

te dintre ele erau necunoscute publicului", a semnalat primarul Gabriel Dumănică. Printre acestea, amintim de Ansamblul fostei curți a stolnicului Constantin Cantacuzino, care datează din secolul al XVII-lea, complexul arhitectural care cuprinde Biserica "Adormirea Maicii Domnului" (sau Biserica Veche, din 1696, așa cum este cunoscută de localnici), Conacul Stolnicului Constantin Cantacuzino, din 1696 și zidul de incintă, dar pot fi găsite și ruinele Curții Domnești a lui Radu de la Afumați (domn al Țării Românești între anii 1522-1529). Un alt obiectiv aflat la Afumați, inclus pe lista destinațiilor turistice promovate la Târgul de

Turism este pădurea peisagistică, în suprafață de circa 300 ha, care face parte din renumiții Codrii ai Vlăsiei. Pădurea Afumați este formată din diverse specii de foioase - stejar, fag, arțar, salcâm, tei, în amestec sau în masive. Nu în ultimul rând, lacurile aflate pe valea râului Pasărea, cu cele șase bazine, în nord-vestul, centrul și sud-estul comunei, pot oferi o bază de agrement foarte atractivă pentru turiștii aflați în tranzit și pentru turiștii de weekend.

"Toate acestea se află la numai doi pași de Capitală", a semnalat edilul. "Vestigii care dăinuie și azi, marcate ca atare, catalogate, cuprinse în documente oficiale ale Mi-

nisterului Culturii, ca repere importante ale patrimoniului nostru național", a mai spus primarul Gabriel Dumănică.

Proiectul "Afumați - istorie și contemporaneitate" este cel sub auspiciile căruia se derulează inițiativa primarului Gabriel Dumănică, referitoare la turismul propus publicului, proiect care a debutat în anul 2013.

Momente deosebite oferite de o comunitate cu oameni talentați

În fiecare zi a Târgului de Turism al României, standul comunei Afumați,

vizitatorii s-au bucurat de momente deosebite, pentru că și în acest an, primarul Gabriel Dumănică a continuat tradiția de a aduce la ROMEXPO afumațeni talentați care au obținut rezultate remarcabile în diferite domenii, indiferent de vârstă. Edilul și-a exprimat bucuria pentru că la standul comunei Afumați vizitatorii s-au bucurat de un moment muzical disco, oferit de îndrăgita Laura Ion, o artistă care deja s-a impus în lumea muzicală, o cântăreață tânără, dar deja consacrată, care a obținut patru de "DA" la "Români au talent", la ProTV și a câștigat foarte multe concursuri de interpretare, în toată țara. La-



ura Ion a avut mereu priză foarte mare la publicul de la Târgul de Turism. "E o mare onoare pentru mine să fiu alături de comuna mea, la târgul de turism", a spus artista. Și, de asemenea, au captat atenția, aprecierile și aplauzele vizitatorilor standului Afumați - copiii și tinerii soliști, dansatori, etc., printre care elevul Leon Costache, care în câteva zeci de secunde a rezolvat patru modele de cub Rubik, sub privirile uimite ale publicului. Leon este elev în clasa a VIII-a, la Școala Gimnazială Nr. 1, din Afumați, având-o dirigintă pe prof. de Lb. Română Mădalina Sebe. De altfel și fiica acesteia, eleva Daria Sebe, s-a aflat prin-

Afumațenii se mândresc cu localitatea lor

"Comuna Afumați este una dintre cele mai vechi localități ale regiunii București - Ilfov, de care noi, afumațenii, suntem mândri și de aceea participăm aproape an de an la acest mare eveniment al României, într-un stand foarte bine amenajat, cu materiale care au fost accesate prin atragerea de fonduri europene - Regio, de circa 11 milioane de lei vechi, lucruri pe care le păstrăm și continuăm promovarea, pentru ca localita-



tea să fie cunoscută în întreaga țară. În special în zona Moldovei suntem foarte cunoscuți, dar și în celelalte regiuni ale țării. Probabil că aceasta este ediția cu cel mai mare succes, avem un număr record de vizitatori la standul comunei, am constatat acest lucru, pentru că au fost distribuite zeci, chiar sute de pliante, materiale informative. Oamenii s-au oprit cu interes, nu numai cei din regiunea București - Ilfov, ci și din întreaga țară, unii și pentru schimb de experiență, de la alte UAT-uri sau consilii județene. Am avut susținere foarte mare din partea școlii, a doamnei dr. Izabella Pena, prin copiii școlii care sunt implicați în diferite activități extrașcolare, cum ar fi co-

lul condus de înv. Natalia Stancu, cât și trupa de dans modern SMART KIDS, care are un număr impresionant de copii. Acum avem o trupă formată din două echipe, începători și echipe de avansați care participă la concursuri și a obținut rezultate foarte bune și dașări pe podium, aproape la toate competițiile la care a participat. Totodată am avut prezenți la târg și o parte din sportivii comunei", ne-a mai spus primarul.

Cei prezenți la târg au putut face cunoștință cu tânărul Alice Perjoiu, care este cunoscută pentru performanțe deosebite la înot, cross și ciclism, fiind campioană națională la grupele de copii și juniori, la duathlon și triathlon,

dar cu rezultate bune și la competițiile europene de juniori, în Italia și Grecia. Alice a făcut parte din echipa de români care a traversat înot Canalul Măneicii. "Avem și tenismeni, cu rezultate foarte bune, precum jucătorii Bianca Dragu și Alexandru Primaru", a completat Gabriel Dumănică.

Interpreta de muzică populară Bianca Gheor-

ghe a revenit la standul comunei Afumați și, deși are doar 13 ani, artista este foarte cunoscută, fiind o prezență scenică remarcabilă, o tânără care are un palmares artistic impresionant, cu participări la numeroase spectacole, festivaluri sau emisiuni televizate. Bianca are un repertoriu bogat și cântă de la vârsta de 5 ani, fiind extrem de îndrăgită de public.

"Am avut și anul acesta un eveniment foarte reușit. Ediția aceasta a avut o participare de succes a comunei Afumați, prin primăria și Consiliul Local. Se anunță un an foarte bun în domeniul turismului și sperăm ca și localitatea noastră să beneficieze și să ocupe un loc important pe harta turismului. Așteptăm și invităm participanții și pe toți cei care au aflat informații noi despre acest loc plin de istorie să vină să ne viziteze și să se bucure de aceste locuri frumoase", a concluzionat primarul Gabriel Dumănică.